Ερωτηματολόγιο για την αξιολόγηση της ηλεκτρικής οικιακής κατανάλωσης στην Ελλάδα
Ένα σημαντικό βήμα για την εξοικονόμηση ενέργειας στον οικιακό τομέα είναι η κατανόηση και ανάλυση των δεδομένων (ποσοτικών και ποιοτικών) που σχετίζονται με την ηλεκτρική κατανάλωση. Το ΚΑΠΕ, στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού έργου REMODECE, έχει καταρτίσει σχετικό ερωτηματολόγιο προκειμένου να προβεί στην αξιολόγηση της ηλεκτρικής οικιακής κατανάλωσης στην Ελλάδα. 
ΕΡΓΟ REMODECE
Παρά την σημαντική βελτίωση που έχει επιτευχθεί στην ενεργειακή αποδοτικότητα των οικιακών συσκευών και του φωτισμού, τα τελευταία 10 χρόνια η κατανάλωση ενέργειας στο μέσο νοικοκυριό στην Ευρώπη αυξάνεται κατά 2% κάθε έτος. Ορισμένοι από τους λόγους αυτής της αύξησης σχετίζονται με τον υψηλό βαθμό βασικής άνεσης και ευκολιών, καθώς και με την ευρεία χρήση σχετικά νέων τύπων φορτίων (ηλεκτρονικοί υπολογιστές, οπτικοακουστικός εξοπλισμός, κτλ.), που  έχει αυξηθεί σημαντικά τα τελευταία χρόνια.
Στόχος του έργου REMODECE είναι να συμβάλει στην κατανόηση της ηλεκτρικής κατανάλωσης στα νοικοκυριά της ΕΕ, για διαφορετικούς τύπους συσκευών, συμπεριλαμβάνοντας στην έρευνα στοιχεία όπως η συμπεριφορά των καταναλωτών και τα επίπεδα άνεσης. Στο πλαίσιο του έργου θα εκτιμηθεί η δυνατότητα εξοικονόμησης ενέργειας που υπάρχει στον οικιακό τομέα της Ευρώπης και είναι εκμεταλλεύσιμη με τα υφιστάμενα μέσα, όπως είναι η χρήση αποδοτικότερων συσκευών ή ο περιορισμός/ εξάλειψη της stand-by κατανάλωσης.

Η συμμετοχή σας, μέσω της συμπλήρωσης του ερωτηματολογίου, στην έρευνα που διεξάγει το ΚΑΠΕ κρίνεται ιδιαίτερα σημαντική, καθώς η διαθεσιμότητα ποιοτικών δεδομένων αποτελεί αναγκαία συνθήκη για τη διεξαγωγή ασφαλών συμπερασμάτων.
Οδηγίες συμπλήρωσης ερωτηματολογίου

α) Κατεβάστε το ερωτηματολόγιο από το σύνδεσμο στο κάτω μέρος της σελίδας. Είναι αρχείο τύπου .xls και ανοίγει με την εφαρμογή Microsoft Excell.

β) Το ερωτηματολόγιο βρίσκεται στο πρώτο φύλλο του προγράμματος με τίτλο «Questionnaire».

γ) Συμπληρώστε το ερωτηματολόγιο. Δίπλα από κάθε ερώτηση υπάρχει ένα λευκό κουτάκι. Μαρκάρετε το για κάθε ερώτηση που απαντάτε, σύροντας το ποντίκι του υπολογιστή σας επάνω και κάνοντας αριστερό κλικ.

ε) Με το πέρας της συμπλήρωσης του ερωτηματολογίου, αποθηκεύστε το ξανά στον υπολογιστή σας για να αποθηκευθούν οι αλλαγές.

Στ) Αποστείλτε το ερωτηματολόγιο στην ηλεκτρονική διεύθυνση lkatsou@cres.gr  
Ερωτηματολόγιο REMODECE
