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ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΕ ΗΜΕΡΙΔΑ

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εμπόρων & Βιοτεχνών Υαλοπινάκων ανακοινώνει την ημερίδα που θα πραγματοποιηθεί στις 22 Μαρτίου 2009, στις 9:30 π.μ. στο ΕΚΕΠ-Μεταμόρφωσης με θέματα:
· Υαλοπίνακας και εξοικονόμηση ενέργειας

· Ασφάλεια

· Πυρασφάλεια

Η ημερίδα τελεί υπό την αιγίδα του Υπουργείου Ανάπτυξης, του Υπεχωδέ, του ΤΕΕ, του ΚΑΠΕ, του ΕΒΕΑ, του ΒΕΑ, των Αρχιτεκτόνων Ελλάδος, των Πολιτικών Μηχανικών, της Σχολής Αρχιτεκτόνων Ελλάδος και των Μηχανολόγων.
Η ΠΟΕΒΥ καταθέτει με την επιστημονική της ομάδα όλη τη γνώση για τους υαλοπίνακες, ενημερώνοντας τους αρχικά υπεύθυνους για τη δόμηση κτιρίων, αρχιτέκτονες, Πολιτικούς μηχανικούς, μηχανικούς, μηχανολόγους, την πολιτεία και τους πολίτες.

Το όλο εγχείρημα απαντά άμεσα και με υπευθυνότητα στην απαίτηση για μείωση της ετήσιας κατανάλωσης ενέργειας, που δαπανά η χώρα μας για ψύξη-θέρμανση.

Ως γνωστό το 40% της ετήσιας κατανάλωσης σε πετρέλαιο, φυσικό αέριο και ηλεκτρικό ρεύμα δαπανείται στον κτιριακό τομέα δημιουργώντας χιλιάδες τόνους διοξειδίου του άνθρακα. Παράλληλα η οικονομική δαπάνη που απαιτείται είναι δυσβάσταχτη για όλους ανεξαιρέτως τους πολίτες της χώρας μας, ειδικότερα τους χαμηλόμισθους και τους συνταξιούχους.
Σήμερα όμως μετά την απαίτηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης για μείωση της κατανάλωσης του πετρελαίου θέρμανσης και της ηλεκτρικής ενέργειας, υποχρεούμαστε να ακολουθήσουμε τις κοινοτικές οδηγίες και να επιδιώξουμε την μεγαλύτερη δυνατή αποδοτικότητα με το μικρότερο κόστος.
Ο υαλοπίνακας είναι εκείνο το δομικό υλικό από το οποίο προκύπτουν οι μεγαλύτερες απώλειες στο θέμα ενέργεια.
Ενδεικτικά σας αναφέρουμε ότι για μία κατοικία 100 τ.μ. με συνολική έκταση υαλοπινάκων 15 τ.μ. εξοικονομούνται από 750-1.000 λίτρα πετρελαίου και από 1.000 έως 1.300 κιλοβάτ κάθε καλοκαίρι από τη μείωση της ηλεκτρικής ενέργειας στα κλιματιστικά, αντικαθιστώντας απλά τους παλιούς υαλοπίνακες με νέους ενεργειακούς.

Αντιλαμβάνεστε πόσο μεγάλο έργο μπορεί και πρέπει να γίνει αφού εκτός των οικονομικών κερδών προκύπτει και ένα τεράστιο ουσιαστικό κέρδος στη μείωση των ρίπων που προκύπτουν από την καύση του πετρελαίου, ή τη χρήση περισσότερης ηλεκτρικής ενέργειας.

Με τιμή,

Ο Πρόεδρος






Ο Γεν. Γραμματέας

Χ. Λούσης






Ι. Κατσίκης

PAGE  
1

