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	Τίτλος: 
	Διαβούλευση για τη διαμόρφωση της στρατηγικής των παρεμβάσεων  στο πλαίσιο της υποβολής αιτήσεως από το Κέντρο Ανανεώσιμων Πηγών και Εξοικονόμησης Ενέργειας (ΚΑΠΕ) για συγχρηματοδότηση από τον Χρηματοδοτικό Μηχανισμό Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (ΧΜ ΕΟΧ) περιόδου 2009-2014 της προγραμματικής ενότητας (priority sector) «Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας (ΑΠΕ)».


	Ημερομηνία:
	09/05/2012

	


ΣΥΝΤΟΜΟ ΙΣΤΟΡΙΚΟ

Η Ισλανδία, το Liechtenstein, η Νορβηγία και η Ελβετία δημιούργησαν το 1960 την Ευρωπαϊκή Ζώνη Ελευθέρων Συναλλαγών (ΕΖΕΣ) ή αλλιώς EFTA (European Free Trade Association), έναν διεθνή Οργανισμό ο οποίος προάγει το ελεύθερο εμπόριο και την οικονομική ολοκλήρωση μεταξύ των κρατών-μελών του και άλλων κρατών παγκοσμίως.
Το 1992, τα κράτη – μέλη ΕΖΕΣ, μη μέλη της Ε.Ε., υπέγραψαν συμφωνία συνεργασίας με την Ε.Ε. και δημιούργησαν τον Ευρωπαϊκό Οικονομικό Χώρο (ΕΟΧ), στην οποία διακηρύσσεται η επιδίωξη για την προώθηση της αρμονικής ανάπτυξης του ΕΟΧ καθώς και η ανάγκη συμβολής του στη μείωση των οικονομικών και κοινωνικών  ανισοτήτων μεταξύ των κρατών – μελών και των περιφερειών. Έκτοτε και στο πλαίσιο της παραπάνω συμφωνίας, η Ισλανδία, το Liechtenstein και η Νορβηγία δημιούργησαν κατά τακτές χρονικές περιόδους τους Χρηματοδοτικούς Μηχανισμούς ΕΟΧ, οι οποίοι είναι βραχείας διάρκειας ενισχυτικά εργαλεία συνοχής με σκοπό τη μείωση των οικονομικών και κοινωνικών ανισοτήτων μεταξύ των περιφερειών του ΕΟΧ, την ενδυνάμωση των διμερών σχέσεων καθώς και την  προώθηση της ανταλλαγής γνώσεων και τεχνογνωσίας σε  θεματικούς τομείς υψηλού ενδιαφέροντος.
Την τρέχουσα χρονική περίοδο 2009-2014, μετά από συμφωνία της Ε.Ε. και των τριών κρατών – μελών ΕΖΕΣ, μη μελών της Ε.Ε., δηλαδή της Ισλανδίας, του Liechtenstein και της Νορβηγίας (εφεξής δότριες χώρες), υλοποιείται ο Χρηματοδοτικός Μηχανισμός ΕΟΧ σε όλα τα δικαιούχα κράτη. Ειδικότερα, για την υλοποίηση του συγκεκριμένου ΧΜ ΕΟΧ στην Ελλάδα υπεγράφη την 7η Νοεμβρίου 2011, σύμφωνα με το θεσμικό και κανονιστικό πλαίσιο του ΧΜ ΕΟΧ, Μνημόνιο Συνεργασίας (Memorandum of Understanding) μεταξύ του ελληνικού δημοσίου, που εκπροσωπείται από το Υπουργείο Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας & Ναυτιλίας, και από τις δότριες χώρες (βλ. eeagrants.org/id/2673). Σύμφωνα με το ως άνω Μνημόνιο, η Ελλάδα λαμβάνει συνολικό ποσό ύψους 63,4 εκ. Ευρώ από πόρους του ΧΜ ΕΟΧ 2009-2014, το οποίο κατανέμεται σε προγραμματικές ενότητες (programme areas) καθώς και σε άλλες ειδικές μορφές χρηματοδοτικής ενίσχυσης (Παράρτημα Β του Μνημονίου Συνεργασίας).
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ «ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΕΣ ΠΗΓΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ»
Ανάμεσα στις προγραμματικές ενότητες που έχουν επιλεγεί προς συγχρηματοδότηση, μετά από διαβουλεύσεις μεταξύ του ελληνικού δημοσίου και των δότριων χωρών, είναι οι «Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας». Συγκεκριμένα, η ως άνω προγραμματική ενότητα θα έχει συνολικό προϋπολογισμό ύψους 11,188,235.00 €, εκ των οποίων 9,510,000.00 € (ήτοι 85%) θα καλυφθούν από πόρους του ΧΜ ΕΟΧ και 1,678,235.00 € (ήτοι 15%)  από πόρους του ΠΔΕ. Στόχος της συγκεκριμένης προγραμματικής ενότητας είναι να αυξηθεί η χρήση των ΑΠΕ στην Ελλάδα μέσα από δράσεις που θα συγχρηματοδοτηθούν στο πλαίσιο αυτό. Ως Διαχειριστής Προγράμματος (Programme Operator)  έχει ορισθεί το Κέντρο Ανανεώσιμων Πηγών και Εξοικονόμησης Ενέργειας (ΚΑΠΕ), όπως αναφέρεται στο Μνημόνιο Συνεργασίας. Σύμφωνα με το κανονιστικό πλαίσιο του ΧΜ ΕΟΧ, ο Διαχειριστής Προγράμματος είναι υπεύθυνος για την υποβολή συγκεκριμένης τυποποιημένης αίτησης για συγχρηματοδότηση της συγκεκριμένης προγραμματικής ενότητας στην Επιτροπή Χρηματοδοτικού Μηχανισμού ΕΟΧ, για την ομαλή και άρτια υλοποίηση του προγράμματος όσον αφορά στην:

· προετοιμασία ανοικτών προσκλήσεων εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την υποβολή προτάσεων ανεξάρτητων έργων από τους δυνητικούς φορείς υλοποίησης,
· διενέργεια αξιολόγησης των υποβληθεισών προτάσεων, 

· παρακολούθηση και πιστοποίηση της υλοποίησης του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου των εγκεκριμένων προτάσεων, κ.λπ. 
· παρακολούθηση και πιστοποίηση της υλοποίησης του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου του προ-καθορισμένο στο Μνημόνιο Συνεργασίας έργο (Pre-defined project):  «Ιntegrated measures for increased  use of renewable energy in small islands».
Προκειμένου το ΚΑΠΕ να υποβάλλει την τυποποιημένη αίτηση συγχρηματοδότησης της συγκεκριμένης προγραμματικής ενότητας στην Επιτροπή ΧΜ ΕΟΧ απαιτείται η διαμόρφωση και εξειδίκευση των παρεμβάσεων των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας, σύμφωνα με το κανονιστικό πλαίσιο της υλοποίησης του ΧΜ ΕΟΧ 2009-2014. Οι δράσεις οι οποίες τελικά θα διαμορφωθούν πρέπει να αντανακλούν τις πραγματικές ανάγκες της χώρας και να ικανοποιούν τους στόχους της συγκεκριμένης ενότητας καθώς και τα ακόλουθα τεθέντα από τον ΧΜ ΕΟΧ επιδιωκόμενα αποτελέσματα:

· Ενσωμάτωση Τεχνολογιών ΑΠΕ στον Κτιριακό Τομέα.

· Χρήση ΑΠΕ για Παραγωγή Ηλεκτρικής Ενέργειας, Θέρμανσης - Ψύξης.

· Χρήση ΑΠΕ στις Μεταφορές.

· Δράσεις για Προώθησης Τεχνολογιών ΑΠΕ.

Συνεπώς, καλούνται οι ενδιαφερόμενοι οργανισμοί, όπως Περιφέρειες, ΟΤΑ Α’ και Β’ Βαθμού, και φορείς γενικότερα που λειτουργούν ως Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου και Ιδιωτικού Δικαίου που λειτουργούν και δρουν προς όφελος του δημόσιου συμφέροντος, να υποβάλλουν τις απόψεις τους προκειμένου να διαμορφωθούν προτεραιότητες δράσεων ΑΠΕ στο πλαίσιο του Χρηματοδοτικού Μηχανισμού Ευρωπαϊκού Χώρου (ΧΜ ΕΟΧ) 2009-2014 (επισυναπτόμενο αρχείο Α).
Το ΚΑΠΕ θα πρέπει να διαμορφώσει πεδία ενδιαφέροντος, ούτως ώστε να δημοσιευθούν αντίστοιχοι κύκλοι πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την υποβολή προτάσεων ανεξάρτητων έργων προκειμένου να ικανοποιηθούν τα  επιδιωκόμενα αποτελέσματα. 

Επιπλέον, για το προ-καθορισμένο έργο καλούνται οι ενδιαφερόμενοι φορείς να υποβάλουν τις προτάσεις τους για την επιλογή του νησιού, το οποίο πρέπει να πληροί ενδεικτικά τις παρακάτω προϋποθέσεις:
· Να διαθέτει κατάλληλη στρατηγική πράσινης ενεργειακής ανάπτυξης.

· Να διαθέτει κατάλληλη προηγούμενη εμπειρία και δράση στο τομέα πράσινης ανάπτυξης. 
· Να έχει σχεδιάσει κατάλληλες και ώριμες παρεμβάσεις ΑΠΕ.

· Να είναι νησί κατάλληλου μεγέθους, ώστε να υπάρχει η δυνατότητα να υλοποιηθούν παρεμβάσεις ΑΠΕ (διαφόρων τύπων τεχνολογιών ΑΠΕ και σε διαφορετικές περιοχές του νησιού).
· Να υπάρχει αποδεδειγμένο δυναμικό ΑΠΕ (εδικά αιολική και ηλιακή ενέργεια).
· Να υπάρχει η δυνατότητα πολυδιάστατης (πολιτισμός, ειδικός τουρισμός, γεωργία, αλιεία, κλπ.) και συμπληρωματικής - της πράσινης ενεργειακής ανάπτυξης - δραστηριοποίηση.
Ta επιδιωκόμενα αποτελέσματα του προ-καθορισμένου έργου είναι η μεγιστοποίηση της χρήσης ΑΠΕ στο επιλεγόμενο νησί για παρεμβάσεις όπως: ηλεκτροκίνηση οχημάτων, κάλυψη ενεργειακών αναγκών λιμανιού από ΑΠΕ, κάλυψη ενεργειακών αναγκών βιολογικού καθαρισμού από ΑΠΕ, εγκατάσταση συστημάτων ΑΠΕ σε δημοτικά κτίρια, κλπ.
Οι παρεμβάσεις του προγράμματος πρέπει να είναι σε συμφωνία με την θεματική περιοχή  ΑΠΕ (επισυναπτόμενο αρχείο Β) και να ικανοποιούν τους εθνικούς στόχους για τις ΑΠΕ, σύμφωνα με τις διατάξεις του Νόμου 3851/2010 (20-20-20).

Δικαιούχοι  
Δικαίωμα υποβολής προτάσεων θα έχουν οργανισμοί και γενικότερα Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου και Ιδιωτικού Δικαίου που λειτουργούν προς όφελος του δημοσίου συμφέροντος. 
Επικοινωνία
Όλοι όσοι ενδιαφέρονται θα πρέπει να καταθέσουν τις απόψεις τους (σχόλια, προτάσεις, νέες ιδέες) στο επισυναπτόμενο αρχείο Α για την δομή του προγράμματος που σχεδιάζει το ΚΑΠΕ. 

Κέντρο Ανανεώσιμων Πηγών και Εξοικονόμησης Ενέργειας (ΚΑΠΕ)

19ο χλμ. Λεωφ. Μαραθώνος, 19009, Πικέρμι, Αττική.

τηλ.: 210 6603 343

e-mail: xm-eox@cres.gr
Καταληκτική Ημερομηνία της Διαβούλευσης: 21/05/2012
