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ΠΕΡΙΛΗΨΗ

Οι εφαρμογές της γεωθερμικής ενέργειας, τόσο σε Ευρωπαϊκό, όσο και σε παγκόσμιο επίπεδο, ομαδοποιούνται σε τρεις κύριες κατηγορίες: α) Παραγωγή Ηλεκτρικής Ενέργειας, β) Χρήση της Θερμότητας, και γ) Γεωθερμικές Αντλίες Θερμότητας. 

Όσον αφορά την ηλεκτροπαραγωγή από γεωθερμία, η εγκατεστημένη ισχύς στην Ευρωπαϊκή Ένωση, η οποία ανήλθε σε 883 MW(e) το έτος 2002, αντιστοιχεί στο 10% περίπου της παγκόσμιας εγκατεστημένης ισχύος. Σχεδόν το σύνολο της είναι εγκατεστημένο στην Ιταλία, ενώ μικρές μονάδες βρίσκονται στις Αζόρες (16 MW(e)), στην Γουαδελούπη (4,3 MW(e)), στην Αυστρία (1,25 MW(e)) και στη Γερμανία (0,21 MW(e)).

Στην Ελλάδα, οι γεωθερμικές εφαρμογές εστιάζονται σε θερμικές χρήσεις με 69 MW(th), με κύριες εφαρμογές τα θερμά και ιαματικά λουτρά (~50%), και τη θέρμανση θερμοκηπίων και εδαφών (~50%). Στην Ευρωπαϊκή ένωση οι θερμικές χρήσεις της γεωθερμικής ενέργειας περιλαμβάνουν θέρμανση κτηρίων (~600 MWth), θερμοκηπίων (~350 MW(th)), θερμά λουτρά (~350 MW(th)) και άλλες εφαρμογές (~100 MW(th)). Σε παγκόσμιο επίπεδο, οι αντίστοιχες εφαρμογές αντιστοιχούν σε πολλαπλάσια εγκατεστημένη ισχύ (~9.400 MW(th)).

Ενώ η ηλεκτροπαραγωγή και οι θερμικές χρήσεις της γεωθερμικής ενέργειας αυξάνουν με μικρό ρυθμό ετησίως (~5%), τόσο σε Ευρωπαϊκό, όσο και σε παγκόσμιο επίπεδο, οι γεωθερμικές αντλίες θερμότητας έχουν ραγδαία ανάπτυξη τα τελευταία χρόνια. Το έτος 2002, η εγκατεστημένη ισχύς στην Ευρωπαϊκή Ένωση ανήλθε σε 3.344 MW(th), από μόλις 1.159 MW(th) το 1999. Στη χώρα μας, η αντίστοιχη εγκατεστημένη ισχύς περιλαμβάνει λίγες πιλοτικές εφαρμογές και αντιστοιχεί σε 2 MW(th) περίπου.

Το κόστος εγκατάστασης γεωθερμικών αντλιών θερμότητας ανέρχεται σε 500-1000 Ευρώ ανά kW(th) για μονάδες που χρησιμοποιούν νερό από υδρογεώτρηση και σε 1000-1500 Ευρώ ανά kW(th) για μονάδες που χρησιμοποιούν γήινους εναλλάκτες. Το αντίστοιχο κόστος ανά μονάδα παρεχόμενης θερμικής ενέργειας ανέρχεται σε 0,015-0,028 € ανά kWh χωρίς αποσβέσεις, και σε 0,038-0,048 € ανά kWh λαμβάνοντας υπόψη την απόσβεση του αρχικού κεφαλαίου.

Όσον αφορά την απευθείας χρήση του γεωθερμικού ρευστού για θερμικές εφαρμογές τα κόστη ανέρχονται σε 200-1400 € / kW(th) και 0,005-0,035  € / kWh(th).

Οι ερευνητικές δραστηριότητες στην Ελλάδα περιλαμβάνουν κυρίως αναζήτηση γεωθερμικών ρευστών θερμοκρασίας 75-100 ºC, καθώς και εφαρμογές γεωθερμικών αντλιών θερμότητας. Ενδεικτικά ερευνητικά έργα αποτελούν η εγκατάσταση γεωθερμικών αντλιών θερμότητας στο δημαρχείο Πυλαίας Θεσσαλονίκης, στο Ευρωπαϊκό Κέντρο Δημοσίου Δικαίου στα Λεγραινά Αττικής, στα γραφεία του ΚΑΠΕ στο Πικέρμι Αττικής και στο κτίριο των Μεταλλειολόγων στην Πολυτεχνειούπολη του ΕΜΠ στην Αθήνα, η αξιοποίηση γεωθερμικού νερού >40 ºC στο αεροδρόμιο «Μακεδονία», η τηλεθέρμανση δημοτικών κτιρίων στον Λαγκαδά με νερό από τα Λουτρά και αντλίες θερμότητας και η αφαλάτωση θαλασσινού νερού με γεωθερμική ενέργεια χαμηλής ενθαλπίας στη Ν. Κίμωλο και στη Ν. Μήλο.
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