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Ανάλυση Μονάδων Εξοικονόμησης Ενέργειας 

1. Υλοποίηση μέτρων βελτίωσης της ενεργειακής απόδοσης
Παρουσίαση των σχεδιαζόμενων μέτρων για την εκπλήρωση της υποχρέωσης, αλλά και μέτρων που έχουν υλοποιηθεί τα τρία προηγούμενα έτη οι εξοικονομήσεις των οποίων δεν έχουν συμπεριληφθεί και εκκαθαριστεί σε ετήσια εκκαθάριση προηγούμενων ετών και μπορούν να προσμετρηθούν στο συγκεκριμένο Έτος Αναφοράς.
Η δομή που παρουσιάζεται πρέπει να ακολουθηθεί για κάθε μέτρο ξεχωριστά.

Μ1. Μέτρο 1
Α. Περιγραφή μέτρου
Περιγραφή του μέτρου βελτίωσης της ενεργειακής απόδοσης με αναλυτικά στοιχεία αναφορικά με το σχεδιασμό και την υλοποίηση του (συμπεριλαμβανομένων των παρεμβάσεων και των τεχνολογιών), τον στοχευόμενο τομέα τελικής κατανάλωσης ενέργειας καθώς και την προσέγγιση που θα ακολουθηθεί από το Υπόχρεο Μέρος για την αποφυγή της διπλομέτρησης.

Β. Προσδιορισμός Μονάδων Εξοικονόμησης Ενέργειας
Παράθεση των εκτιμώμενων μεγεθών αναφορικά με τις Νέες Εξοικονομήσεις Ενέργειας και τις Διαρκείς Ετήσιες Εξοικονομήσεις Ενέργειας βάσει της Διάρκειας Ζωής του μέτρου.

Γ. Μέτρηση/Υπολογισμός Μονάδων Εξοικονόμησης Ενέργειας
Περιγραφή της μεθόδου «από τη βάση στην κορυφή» που θα χρησιμοποιηθεί για τον υπολογισμό της εξοικονόμησης ενέργειας, καθώς και εκτιμήσεις αναφορικά με τα δεδομένα εισόδου που απαιτούνται.

Δ. Έλεγχος και επαλήθευση Μονάδων Εξοικονόμησης Ενέργειας
Προτάσεις αναφορικά με τα στοιχεία που πρέπει να υποβληθούν για το συγκεκριμένο μέτρο με σκοπό την εφαρμογή των αποτελεσματικότερων διαδικασιών ελέγχου και επαλήθευσης από τον Διαχειριστή.

Ε. Συμμόρφωση με κριτήρια σημαντικότητας και προσθετικότητας
Περιγραφή αναφορικά με τη συμμόρφωση με τα κριτήρια της σημαντικότητας και της προσθετικότητας.

ΣΤ. Συμμόρφωση με ποιοτικές προδιαγραφές
Περιγραφή των ποιοτικών προδιαγραφών που τέθηκαν από το Υπόχρεο Μέρος κατά το σχεδιασμό και υλοποίηση του μέτρου.

Ακολουθεί η περιγραφή των υπόλοιπων μέτρων σύμφωνα με τη δομή που παρουσιάστηκε παραπάνω.

2. Χρήση πλεονάσματος από προηγούμενο σχήμα 2017-2020
Παράθεση των Μονάδων Εξοικονόμησης Ενέργειας που θα χρησιμοποιηθούν από το πλεόνασμα για την εκπλήρωση της υποχρέωσης στο συγκεκριμένο Έτος Αναφοράς.
Παράθεση των Μονάδων Εξοικονόμησης Ενέργειας που θα χρησιμοποιηθούν από το πλεόνασμα για την κάλυψη του Ελάχιστου Ετήσιου Ποσοστού Συμμόρφωσης στα προηγούμενα Έτη Αναφοράς.

3. Μεταβίβαση Μονάδων Εξοικονόμησης Ενέργειας
Παράθεση των μεταβιβαζόμενων Μονάδων Εξοικονόμησης Ενέργειας για την εκπλήρωση της υποχρέωσης στο συγκεκριμένο Έτος Αναφοράς, καθώς και τα Υπόχρεα Μέρη από τα οποία θα προέλθουν.
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Παράθεση μεταβιβαζόμενων Μονάδων Εξοικονόμησης Ενέργειας προς τρίτα Υπόχρεα Μέρη.

4. Εξαγορά Μονάδων Εξοικονόμησης Ενέργειας
Παράθεση των Μονάδων Εξοικονόμησης Ενέργειας που θα εξαγορασθούν από το Υπόχρεο Μέρος για την εκπλήρωση της υποχρέωσης στο συγκεκριμένο Έτος Αναφοράς.
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